

庆祝中华人民共和国成立75周年



瀛湖景区国庆旅游持续升温，游人如织。

赵华斌 摄



10月2日上午，“中国硒谷 茶歌紫阳”第二届“紫阳味道”富硒美食节在紫阳县富硒茶观光园举办。

储茂银 摄



10月2日，在汉阴县花遇湾牡丹园景区，一场别开生面的非遗技艺“打铁花”表演照亮了景区夜空，向祖国送上祝福。

黄智发 王建霞 摄

岚皋乡村山水游成度假新风尚

本报讯(通讯员 赵坤 邵欢 周煜)国庆假期,岚皋民俗风情、传统美食、文旅活动等特色资源吸引无数游客纷至沓来,人气流量和经济效益持续攀升。

10月2日,在中国巴山非遗文旅小镇、国家农业旅游示范点——岚皋县四季镇杨家院子,一场“吊罐炖万物”美食烹饪大赛热闹举行。活动现场,20个吊罐一字排开,来自全县的20名选手各显神通,以烹饪吊罐+四道特色小菜为主,或煮、或煎、或炒、或炖,将一道道美食制作完成,邀请游客前来品尝。

“感觉很有地方特色,像魔芋、腊肉、吊罐肉,以前也没有吃过,感觉还挺新奇的。尤其是今年办的‘村BA’,特别热闹,希望以后有机会也带家人一块过来玩。”来自北京的游客宋蕾赞不绝口。

素有“云中净土,世间桃源”美誉的国家4A级景区南官山迎来了一拨又一拨游客。俊秀美丽的南官山,秋意正浓,金顶、玻璃栈道、流云天桥等地游人如织,他们徜徉在如画的美景中,感受着天然氧吧带来的惬意。

这几天,坐落在南官山脚下的宏大村

“巴人部落”,不乏组团游、乡村游、自驾游、亲子游的游客。“从2号开始,住房和餐饮都要提前预订,晚上我们还在院子里准备了吊罐肉、摔碗酒迎接外地客人,让他们感受巴人文化与岚皋的好客之道。”岚皋县巴人部落负责人叶文雅介绍。

地处秦巴山区的岚皋县,境内风光旖旎、美景荟萃,有南官山、巴山大草原、千层河、岚河漂流、蜡烛山等5大景区230多个景点。国庆长假期间,岚皋县将举办“村BA”体育赛事与旅游产业深度融合,精心推出《歌唱祖国 岚皋礼赞》《盛世欢歌 开放岚皋》《快乐篮球 好客岚皋》《武侠情缘 舞动岚皋》《明星璀璨 乐动岚皋》《未来之约 好客岚皋》六大专场活动,还邀请了阿宝、川子、李国麟、中国山水组合等众多明星来岚助阵,为观众呈上无与伦比的体育文化大餐。赛事的火爆更是吸引了游客体验山水岚皋的独特魅力。

据统计,国庆期间,岚皋县先后举办各类文旅活动150余场,预计全县接待游客同比增长700%以上;旅游综合收入同比增长520%以上。

宁陕旅游“热”力十足



载满游客的小火车穿梭在稻田间

王金娥 摄

本报讯(通讯员 刘臣 杨稳 冉隆兵)秀美的自然风光、充满山野趣味的特色民宿、风格迥异的景区景点、丰富多彩的文旅活动,国庆假期宁陕旅游“热”力十足,处处可见“人从众”。

国庆期间,宁陕县共接待游客18.71万余人次,同比增长35.96%;宾馆酒店平均入住率80.71%,精品民宿平均入住率85.6%,其中,望梅山居、渔湾逸谷等多家精品民宿入住率达100%;祥洲大酒店日均入住率超90%。

“之前在西安工作,一直没有时间出来玩,这次趁着十一假期就提前订好了咱们宁陕渔湾的民宿。因为知道宁陕的风景特别美,又来参加了稻田音乐会,孩子也非常喜欢,以后会经常来!”西安游客王女士说。

微风习习,秋意微凉。稻田小火车满载运行,鹿柴山集民宿一房难求,游客车辆绵延停放数公里……在渔湾逸谷如此热闹的景象持续了整个国庆假期。

悠然山以其独特的生态系统和丰富的自然景观著称,夜晚气温骤降,但一团篝火点燃了游客的热情。游客们手牵着手围着篝火尽情歌唱舞蹈,欢声笑语在山间回荡。在筒车湾AAAA级休闲景区外停满了车辆,苍龙峡景区内也是热闹非凡,游客们争相在漂亮的苔藓、留影桥处拍照打卡留下纪念。美景惹人喜爱,美食同样也不例外。筒车湾的“源味柴火鸡”“一鱼三吃”“一鸡三吃”以及农家特色菜等美食让游客们的味蕾得到了极大的满足。筒车湾香约私房菜老板周超乐呵呵地说:“国庆节这几天,我们这里平均每天接待游客在200人左右,总收入能达到上万元”。

国庆期间宁陕县精心组织策划了包括“浪漫金秋·多彩宁陕”亲子蘑菇采摘节、“踏秋探秦岭”“秦岭兰花文化节”等各类文旅特色活动。热闹的商贸促销、体验感满满的手工作品、充满艺术气息的晚会表演,国庆假期的每一天都上演着不同的精彩。

文化大厦广场里,特色金秋商贸促销活动吸引游客驻足,商家们纷纷推出优惠活动,各个摊位依次排开,香菇、天麻、蜂蜜、腊肉、豆腐干……宁陕的各类特产深受游客青睐。购买了江口手工点心的李女士开心地说:“我是从西安过来旅游的,看到这有促销活动,就买一些带回去给家人。”

县图书馆、文化馆也联合各镇文分中心围绕国庆假日开展一系列文化活动,各镇文化场所立足本镇文化资源,组织了打铁花、民俗展演、农民歌会等特色活动,为游客、群众提供丰富多彩的文化服务。

宁陕紧盯西安、安康等主要客源市场,抢抓国庆假日引流机遇,采取“线上+线下、线上宣传营销+线下活动引流”的方式,突出参与性、互动性,目前已策划开展25场次文旅特色引流活动,活动体验达3.8万人次。

汉滨区旅游人气爆棚

本报讯 踏秋赏花、民俗体验、非遗国潮、特色夜游。走进老城赏非遗,来到流水国鱼宴,石梯网红打卡地,忠诚园区采摘忙……今年国庆假期,汉滨城区及周边各大景区网红打卡点推出一系列精彩纷呈的主题活动,为游客提供全方位、沉浸式的乡村游特色玩法。

在老城街道,汉滨传统婚俗演绎活动精彩举行,活动通过锣鼓吹奏演奏、媒婆提亲、接亲送亲等环节,用通俗易懂的说唱,生动形象地模拟婚礼场景,完整展现汉滨传统婚嫁的全过程,勾起现场市民和游客的传统婚俗文化记忆。

江北街道,毛绒玩具主题巡演+乐队专场活动如火如荼。乐队专场以“歌颂祖国”为主题带来精彩演出,用歌声表达对祖国的热爱,引得现场众多观众一起合唱。“江边的夜景很美,氛围也特别好,我们在场的观众一起歌唱伟大的祖国,祝祖国母亲生日快乐,心情非常激动。”市民张女士说。

国庆假期正值金秋时节,建民街道忠诚园区迎来了瓜果丰收的时刻,吸引了大量游客前来采摘观光。在园区,游客可以自由采摘水果、蔬菜,做回农家人,感受丰收的喜悦。

国庆期间,该园区开设菜园、花田、多肉园等不同种类园,让大家在体验采摘快乐的同时也感受到了“乡村游”的乐趣。

五里镇“嗨”动金秋·国庆欢乐季暨孝义稠酒开缸吸引了广大市民和游客。现场通过互动环节和品酒会将气氛推向了高潮,非遗传承人与现场游客亲切交流,分享酿酒心得,让大家对稠酒有了更深入的了解。随后的舞蹈、相声、非遗表演等节目让大家在轻松愉快的氛围中享受了一场文化盛宴。

到码头乘游船,去古镇品鱼宴……在流水镇,文化景点、文艺地标、网红“打卡”地遍地开花,勾勒出一幅美轮美奂的乡村田园风光,打造了“全域皆风景”的空间架构,“十一”期间成为不少客人心中向往之地。

据了解,汉滨区围绕“乐游安康,今秋有你”主题推出的22项系列文旅活动,短途游、近郊游成为广大市民和游客休闲度假的首选。全区各地把乡村美食与游乐项目相结合,特色农庄、休闲娱乐、非遗展演、山野灯光秀等,让游客尽享乡村文旅盛宴。

(汉滨融媒综合)

石泉全力保障假日期间市场安全稳定

本报讯(通讯员 马婷婷)国庆节假期期间,石泉县市场监管部门扎实开展旅游市场综合监管工作,全力保障市场安全稳定。

加强组织领导,确保监管有序。县政府分管领导带队督查,局主要领导靠前抓总,分管领导具体负责,分别带队深入一线,对重点行业、重点领域经营主体开展执法检查。强化局所联动,明确工作职责,教育引导各类经营主体履行社会责任,文明诚信经营。

保障食药安全,筑牢安全防线。围绕节日市场消费量大的肉制品、酒类、进口水产品等开展食品安全专项检查,排除风险隐患,保障食品安全。同时,倡导广大商家诚信经营,主动提示、引导顾客适量点餐,争做石泉旅游形象代言人。

紧盯特设监管,绷紧安全之弦。针对旅游景区、大型商场、酒店等人流密集场所,以电梯、旅游观光车、大型游乐设施、液化石油气瓶等为重点开展集中排查,有效管控各类风险,有力保障特种设备安全运行。

加强质量监管,消除安全隐患。开展产

品质量监督检查,重点检查销售是否履行质量查验义务,是否建立进销货台账材料台账,标识标注是否完整,是否有合格证明等,严防不合格产品流入市场销售。

规范价格行为,维护市场稳定。要求各经营者严格依法规范自身价格行为,维护石泉良好的旅游形象。加强旅游景区价格监管,要求各景区严格执行政府指导价,督促指导各涉旅相关经营单位严格执行明码标价规定。紧盯餐饮、购物、观光、停车收费等旅游消费环节,全力规范价格秩序,指导经营者做好明码标价、收费公示工作。

强化消费维权,加强应急值守。全面畅通辖区投诉举报渠道,及时受理各类诉求,密切关注消费者反映集中的焦点、热点问题,积极做好消费者咨询、投诉、举报的受理和处置工作。加强应急保障,做好重大突发事件防范应对,及时处置各类安全突发事件和消费舆情,切实维护广大游客和消费者合法权益。



汉滨区江北街道张岭社区在国庆节期间举行演出活动。

优益 摄



10月4日,游客在旬阳蜀河古镇打卡观光。

吴定国 摄



国庆期间,全市离退休干部庆祝新中国成立75周年书画摄影展开展。

王振华 摄



10月1日,安康汉滨特警坚守岗位,守护一方平安。

程方 摄

国庆期间,安康旅游持续火热